







使命在肩 晚报是城市发展的见证者、参与者与推

三十年来,《宁波晚报》始终秉持"贴近民生""传递真知"的初心,在不同领域搭建桥梁、凝聚力量,成为城市发展的见证者、参与者与推动者。 在外向型经济蓬勃发展的宁波,《宁

在外向型经济蓬勃发展的宁波,《宁波晚报》是外贸行业发展的见证者。宁波中基惠通集团股份有限公司总裁应秀珍坦言,从1995年创刊至今,晚报对宁波外贸行业发展的书写细致入微,既追踪行业从扬帆起航到劈波斩浪的每一步,也聚焦企业从"迎合需求"到"创造需求"的转型密码,更直面国际形势变幻的挑战,深入解析地缘政治、市场波动的影响,用鲜活笔触勾勒外贸人的奋斗群像,以专业视角搭建内外沟通桥梁。

在守护市民健康的赛道上,《宁波晚报》更是权威可靠的传播者。"优质的健康传播与精准的医疗诊疗同等重要。"宁波大学附属第一医院消化中心主任叶国良表示,晚报的健康版面始终坚持以严谨科学的态度、通俗易懂的语言,将常见病防治、突发公共卫生事件解读、前沿医疗进展等复杂医学知识,转化为百姓可感可用的生活指南,成为无数家庭信赖的"健康宝典"。

在宁波市第二医院骨科中心首席专家庞清江眼中,《宁波晚报》不仅是简单的新闻传播者,更像是一位"城市记忆守护者",用文字定格医疗技术的进步,用图片留存市民健康生活的变迁,更把医护人员的坚守与努力,变成市民看得见、能信赖的力量,"这些报道不仅让更多市民了解我们的技术实力,也为医院和科室赢得广泛的社会声誉。门诊中,经常有患者拿着晚报来看病。这份信任,是晚报与医疗工作者共同种下的果实。"

宁波市医疗中心李惠利医院心脏大

血管外科专家邵国丰同样感念《宁波晚报》对医疗事业的陪伴与助力,"晚报见证了我们科室的成长与进步。它用文字传递医疗知识,让更多人了解心脏健康的重要性;更在医患之间架起一座理解的桥梁,报道的成功案例给予患者战胜病魔的信心。"

镇海中学校长吴国平至今记得十几年前刊登在《宁波晚报》上的一篇题为《一个坚守理想的中学校长》的报道,"当时社会上还有人有意无意质疑镇海中学的教学方法,这篇报道中肯地反映了我们学生的成绩与素质教育相辅相成的理念和做法,令我深受感动,也更坚定了我这个教育人对学生负责、对学校负责和为党育人、为国育才的初心使命和责任担当。"

《宁波晚报》还是一线劳动者的"传声筒"。"大国工匠"张霁明感慨:"记者深入一线,记录我们研发的'智能巡检机器人''毫秒级故障修复'等创新设备,让更多人看到电力工作者不只是'送电',更是守护城市能源安全的'技术哨兵'。"他还特别提到,晚报能用老百姓看得懂的语言,讲清楚"为什么会停电""电力人在做什么",化解了许多用电误解。

在文化传承与创新的道路上,《宁波晚报》更是"本土文化的传播者"。宁波文化名家、词作家陈民宪与晚报渊源颇深,他不仅保持着每天读报的习惯,更是从晚报的报道中汲取大量创作灵感,由他作词的《美丽的勇敢》《风雨之抱》等作品,通过晚报的深度报道实现裂变式传播,成为讴歌普通百姓、平凡英雄的"城市声音"。"我的很多作品,影响力得以扩大,都离不开晚报的助力。"陈民宪说。

未来 ラ期 『下一个三十年,一起为宁波的发展

"三十而励",不仅是对《宁波晚报》 过往的总结,更是对未来的期许,大家都 在盼着它在新的征程上继续勇立潮头。

作为浙江省最大的本土连锁超市、中国连锁经营百强企业,三江购物也在今年迎来创业三十周年。回忆往昔峥嵘岁月,三江购物创始人陈念慈感慨良多,希望晚报和企业在今后的发展道路上,都能继续发扬创业、奋斗精神,"为宁波老百姓带来更多的精神食粮,帮助百姓过美好的生活。"

宁波大学马克思主义学院教授、研究生导师鲍展斌认为,《宁波晚报》承载的不仅是新闻,更是宁波人的共同记忆和情感纽带,这种跨越年龄和介质的连接,是其独特价值所在,"愿其如三江之水,在深度报道中彰显专业、在长期坚守中积累信任;如月湖之荷,在信息洪流中保持清醒、在流量诱惑下坚守底线;如老外滩之灯,珍视三十年积淀,同时积极拥抱变化。"

陈民宪则聚焦融媒体时代的发展机遇,提出期待:希望晚报重新出发,进入全新的融媒体赛道,勇立潮头、一往无前;期待这份深根甬城三十年的报纸,继续链接城市基层与管理部门,讲好城市

故事、描绘百姓生活、传播基层声音;建议晚报的全媒体矩阵进一步年轻化、多元化、在地化,始终坚持"内容为王",守护好"金字招牌"。

张霁明则祝愿三十岁的《宁波晚报》:"像我们守护的电网一样,始终充满活力、传递能量,继续做这座城市的'时光记录者'和'民生守护者'",并承诺"下一个三十年,我们电力人与晚报继续同行,一起为宁波的发展'充电赋能'。"

邵国丰也对未来满怀期许:"愿晚报 的笔锋永葆锐利,始终如明灯般照亮城 市前行的方向;愿我们的团队在无影灯 下继续缔造更多生命的奇迹,共同为甬 城的繁荣发展贡献更多力量。"

三十而励,初心如磐;笔墨赓续,未来可期。《宁波晚报》的三十年,是与宁波同频共振的三十年,是与读者温暖相伴的三十年。站在新起点,这份承载着无数期待与深情的报纸,必将以更昂扬的姿态、更创新的形式,继续书写属于宁波、属于晚报、更属于每一位读者的精彩篇章。

记者 石承承 顾嘉懿 林桦 孙美星 严瑾 庞锦燕 李臻 谢舒奕 陆麒雯 林微微 周晖 王伟 王婧